

ügyész 800, 14,400 ft; 20 alügyész 500, 10,000; 22 aljegyző 500, 11,000 ft. 30 árvaügyi előadó 500, 15,000 ft; 22 levéltárnok 500, 11,000 ft; 21 iktató 500, 10,500 ft.

Ezen összegeket fogadta el a pénzügyi bizottság is, mint az az igazságügyminiszteri költségvetésre vonatkozó jelentése 12—15. lapján olvasható.

Alólt képviselők, tekintve azt, hogy ugy a ruházat és élelmi cikkek ára, mint a lakbér Erdélyben is szembetűnően magasabbak, mint voltak 4 év előtt — és hogy a fentebbi összegek elégtelenek arra, hogy abból kellőleg képzett, független állású egyének megélhessenek: indítványozzák, hogy a királyi első folyamodású bíróságok szervezése idejéig az erdélyi első folyamodású bíróságok részére a következő fizetések fogadtassanak el:

18 törvényszéki elnök 1200, frtjával 21,600 ft. 65 elsőrangú ülnök 960, 62,800 ft; 81 másodrangú ülnök 940, 68,040 ft; 1 bányabíró 1200, 1200 ft; 18 főügyész 960, 17,280 ft; 20 alügyész 600, 12,000 ft; 22 aljegyző 600, 13,200 ft; 30 árvaügyi előadó 600, 18,000 ft; 22 levéltárnok 600, 13,000 ft; 21 iktató 600, 12, 600 ft.

Nem szándékozom ezen indítványt hosszasan indokolni, sok szónak is az lenne a vége, hogy ezen fizetések rendkívül csekélyek, hogy ezen fizetések mellett nem lehetne arra számítani, hogy teljesen megbízható érket lehessen az igazságszolgáltatási törvényszékekhez megnyerni, vagy a megnyerteket meg lehet tartani. — Hozzátehetném, hogy az illető fizetések fölemeléssel sem lennének akkorák, mint a megfelelő Magyarországon. — De mondom, nem kívánom hosszasan indokolni indítványomat, úgy gondolván, hogy az maga magát indokolja, — csak arra vagyok bátor a t. házat kérni, hogy mintán itt pénzügyi kérdései van szó, méltóztassék indítványomat a pénzügyi bizottsághoz azon utasítással tenni át, hogy véleményes jelentését oly időben terjesszen elő, hogy az igazságügyminiszteri költségvetés megfelelő szakaszaival együtt lehessen a pénzügyi bizottságnak indítványomra vonatkozó jelentését tárgyalni. A beadott indítvány a pénzügyi bizottsághoz utasítatik.

Ugyancsak a 28-dikán tartott ülésben került tárgyalás alá az erdélyi kir. bizottság költségeire kért 113,424 fr.

E felett hosszas vita fejlődött ki, mert míg a baloldaliak megszüntetendőnek tartják a királyi bizottságot, a kormány és pártolói szükségesnek ítélik fenntartását még egy ideig, azért, mert Erdélyben némely közviszonyok eltérők a magyarországiaktól. Ezen tárgy felett folyt vitatkozás alkalmából néhány érdekes nyilatkozatot közlünk.

Tisza László. Erdélyben a magántörvénykezés szempontjából az általunk törvényre emelt polgári perrendtartás mellett főállnak ott az osztrák törvények, a sajtó régi bilincseiben nyög, a nálunk váltójoggal nem bíró nő ott váltójogát ma is élvezi stb. stb., s még az osztrák törvények legnagyobb része az erdélyi lakosság meggyőződése ellenére fentartatik. Valóban szerencsétlen azon ember, ide érte magát a miniszterelnököt is, kinek történetesen Erdélyben és Magyarországon is vannak birtokai, — hogy egy és ugyanazon törvény szerint még meghalni sem tud. Ha Magyarországon talál meghalni, akkor az itt divó törvények szerint erdélyi birtokairól nem rendelkezhetik jogérvényesen; ha ellenben Erdélyben hal meg, magyarországi jószágainak rendelkezésébe csuszhatik be a kimérhetlen kárt okozó hiba.

Az ilyen szerencsétlen vagyos embernek nem

marad más módja, mint vagy örökké élni vagy ha erre már nem képes, kétszer halni meg, hogy az ország mindkét helyén eleget tegyen a törvénynek. Nem akarja tovább folytatni az Erdélyben levő vizsátságokat, eléggé meg lehet mindenki győződve, hogy Erdély ezen különállása tarthatatlan. Ajánlja tehát a ház figyelmébe a következő határozati javaslatot: „Mondja ki a t. ház határozatilag, hogy a belügyminiszterium a folyó év július elsején az erdélyi kir. bizottságot szüntesse meg és hogy épen azért annak költségét itt nem az egész évre 55,300 frtban, hanem csak fél évre 27,650 frtban szavazza meg.“

Teleky Domokos gr. a nézetek eltéréseinek főokát abban látja, hogy itt a Királyhágon innen a kir. bizottságot valami rendkívüliségnek ismerik. Erdélyben egyáltalán semmi rendkívüliségnek nyoma sincs. Mindössze a kormány az unió mentől jobb és célszerűbb végrehajtása kedvéért fölhatalmazzása értelmében némely közigazgatási ágakat jobban összpontosít. 30 évig küzdöttünk az unióért s most hibáztatjuk a kormányt, hogy 3 év alatt végre nem hajtja. Szóló méltányosabbnak tartaná bizalmat szavazni a kormánynak s még egy némely pontot megérint, mely a kormánybizottság további föntartását, mely semmi politikai elvekkel kombinációban nincs és költségre nézve is nem megy többre, mint Magyarország legkisebb megyéjének budgetje, szükségessé teszi.

Papp Zsigmond. A királyi bizottság intézményét szóló fenn akarja tartani nemcsak törvényességi szempontból, de azért is, mert a földterhmentesítés ügye még nincs végleg rendezve Erdélyben; a királyföldön nem volt jobbágy, a románok csak okmányhamisítás folytán kerültek a szászok kezére; a királyföldön mégis körülbelül 8 millió forintot felvettek földterhmentesítés fejében. Miután a pénzügyi törvény azt mondja, hogy a ki illetéktelenül történt felvételt feljelent, az összeg 1/5-ét kapja, ezen feljeleníti, hogy a királyföldön 8 millió inkompetenter vétetett fel; ebből szólót 1,600,000 ft. illeti, egy milliót közszélokra ajánl fel, s csak 600,000 frtot tart meg. Szükségesnek tartja, továbbá a kir. bizottságot oly célból, hogy legyen egy közeg, mely hitelteléseket küldhessen a megszo Pesten levő kormánynak s a netaláni elégtelenségek rendben tartsa. De midőn pártolja az intézményt, nem ezélok a személyre; azt ugyan szereti, hogy magyarországi embert neveztek ki, mert ez legalább nem fogja magát a kolozsvári kaszinó által félrevezettetni, s mert az erdélyi románok jobban szeretik a magyarországi embert; de a választás azért nem volt korrekt, mert oly embert küldtek oda, a ki nem ismeri az ott annyira szükséges nyelveket.

Brennerberg Mór Papp Zsigmond ellenében okmányokra hivatkozik, melyek bizonyítják, hogy a szász földön valami jobbágyság létezett. Tagadja továbbá Berzenczey ellenében, mintha a szászokra nézve unió nem léteznék s kinyilatkoztatja az egész szászország nevében, hogy a szászok az uniónak leghibebb barátai s mindazonáltal a kir. bizost mellett fognak szavazni, mert a kormány világosan kimutatta, hogy az indokok, melyek miatt a kir. bizostt alkalmazni kellett, még nem szüntek meg.

V i d é k.

Miért választott a Hétfalu kebeléből vidéki képviseleti tagokat?

A hétfalusi vidéki képviselők, kik oly szívesen a gyűlésekben meg nem jelennek, és pedig azon körülménynél fogva, hogy ott ugy is kisebbségben

maradnak, valóban nem tanusitanak nagy hazafiságot; emlékezzenek vissza a t. pap, kántor, rector és jegyző urak, mily jószíval választatták meg magukat — de talán nem azért választattak meg választóik által, hogy a nélkülök hozott határozatokra otthon haragudjanak, hanem ellenkezőleg azért választattak meg, hogy a népet, a közvéleményt az alkotmány által megnyitott uton képviselve, a háttérbe szorítva volt és eddig annyit szenvedett Hétfalu javát előmozdítsák, és az alig nyert jogokat védjék.

Vagy talán meglegesznek a t. képviselő urak a megválasztásuk által constatált népbizalommal?

Azon vidéki képviseleti tag, a ki a gyűlésekben nem kíván részt venni, jobb lesz ha leköszön.

Egy hétfalusi.

A Barcza mellől.

Az egyházi disciplináról.

Oh mily szép és üdvös az egyházi disciplina!! Ezen üdvös intézmény főmesterei pedig az inquisitorok voltak és bizonyosan nem a nagy reformátor dr. Luther, ki a lelkiismeret szabadságáért állott Wormsban a sorompók előtt.

És a kényszerítő egyházi disciplinát legjobb kifejlesztésben a Barczaságon épen azon vallásfelekezetenél találjuk fel, mely magát a lelkiismeret szabadságán alapulónak mondja. De ugy is van, alapítója arra alapította, s a haladhatást előle nem zárta el, de elakarják zárni a sáfárok, kik már egyenruhás hierarchiát képezve, és a jövőbe nem pillantva, a szellem szárnyait bilincselni akarnak, hogy korlátlan uralmukat mindenkorra biztosíthassák, mert a praesbyteriumokban uralgó szellem, habár mily feles számmal vannak is a világiak képviselve — papi.

A legtöbb barczasági községben körülbelül a következő büntetési tarifa áll azokra nézve, kik a vallási szertartást, lelkiismeretük szabadságával élve mulasztják.

Minden ifju legény vagy leány, ki a vásár- vagy ünnepnapra praedicatiót, illetőleg a praedicatio leolvasásának ajtatos meghallgatását mulasztja, fizet 1 krajezárt, ki az éneket mulasztja 2 krt., (telát az ének többet ér mint a praedicatio), egész elmaradás 3 kr., valamint a veserenyerőli elmaradás is 3 kr.

Höltövényben, ugy mondják, az urvaesortól elmaradó legény fizet 20 krt, a leány csak 10 krajczárt, (ime egy kis egyházi udvariasság). A, mely leány a templomban legényre kacsint fizet büntetést, ugy hiszem, 10 krt és viszont a legény is, mert a templomokban is vannak Aufscherek és pláne Aufsehernőkis, épen ugy, mint a brassói gymnasiumban. Persze az ifjak nem praesbyteriumi tagok, tehát kényszeríthetők, ámbár a büntetéspénz a szülők zsebéből foly, mert hisz az ifjaknak nem igen szokott készpénzüik lenni.

Az öregeknek a törvény nem szól, mert náluk a lelkiüdvösség már kicsinált dolog, és különben is hozzá vannak szokva a templomba rendesen való menetelre, — szokva? — igen ám, hát csak szokásból járunk a templomba, vagy kényszerből és nem meggyőződésből tiszta lélekkel? és vajjon az az 1, 2, 3 krajczár lemossa a mulasztás képzelt bűnét? Formális indulgentia zsebkidadásban.

Bizony, bizony, ha a nagy reformátor most élne, a Tetzlek újabb nemét tamadhatná meg hatalmas egyszerű szózatával, melynek ajtatos hallgatására a lelkesült nép három és fél századdal ezelőtt önmeggyőződésből seregett össze a nélkül, hogy oda hegedű-concert hallhatása reményétől vonzattatott volna.

Nagy embertömeg állott a Közép-kapu táján és a Kaszárnya-téren. Mintegy két órakor délután, a Külső-Középutczán iszonyu gyorsasággal vágatott körülbelül egy fél század chevauleger fel, és nyaka szakadtában sietett a feleki utra. Ezeknek arczán olvasni lehetett, hogy a huszárok nyomukban vannak; de látszott főként abból, hogy a Középutczában, ha jól emlékezem egy Kilyén nevezetű gazda ember a szaladó csapatot fel akarta tartani s az azt vezető tisztre egy pisztolylyal reá is lött; de az ezt számba sem véve, tovább vágatott. Alig tünt el az említett félszázad fehér köpenyeivel szemünk etől, mint az égből esőppenve vágat ugyanazon az uton egy Kosuthhuszár fel és a Középkapu felé a hol én is állottam. Talán épen a híres Beder Laczi volt; annyi igaz, hogy beillett volna az erő és elszántság mintaképének. De nem sok időnk volt benne gyönyörködni, mert csak ránk kiállott: Merre mentek a németek? Egy felé nyújtott boros palaczkot megragadott és avval együtt eltűnt a feleki uton. Most megjelent két huszár, megint három és így tovább. A mi várva várt megváltóink megtestesülve közöttünk voltak.

Estére a sereg zöme is megjelent; velök istenített hadvezérük, egyszerű barna köpenybe, fehér-tollas fővegével.

Kevésből állott a jó öreg serege, de nem is kellett neki százezerek; ő értette hogyan kell kevés katonával nagy seregeket szélyel verni. Szép legények voltak a Mariási gyalogezred, a debreczeni szürösök, de hát még az annyira híres Vilmoshuszárok!

Végig néztem a csapatonkint érkező tábor, de a várvavárt 11. zászlóaljnak hire sem volt. Sok kérdészködés után megtudtam, hogy Feketetónál maradt, de a napokban bevonul Kolozsvárra.

Hogy milyen örömnapp volt ez a karácson első napja, leírni nem lehet. Annyi bizonyos, hogy ilyen boldog karácsonnapot nem igen ért Kolozsvár lakossága.

Az ember még csak aludni sem tudott, sajnálva az istentől örömré szánt időt álommal pazarolni.

Karácson másod napján már korán reggel minden ember a piacon volt; látni, hallani, örvendeni kellett. A kiküldött huszár-kémesapatok jöttek, mentek. Tisztek és közhonvédek csoportozatokban állottak,

járkáltak s a portyázókkal beszélgettek; a boldogság határtalan volt.

Egyszerre a Hídtucezában tolongás, láрма támad. Mi történt? Minden ember oda siet, hát két chevauleger léptet egész nyugodtsággal a piac felé. A huszárok rögtön körülfogják, és kevés szóváltás után látjuk, hogy a chevaulegeret cserélik csakóikat a huszárok fővegével, kevés gondolkodás után pedig köpenyeiket is.

A két lovas katonát Urbán, ki mint látszik a történetek felől értesítve nem volt, segélyért küldötte Kolozsvárra. Bem rendeletére néhány század honvéd és egy félszázad huszár elindult, hogy Urbánt keresse; a két chevauleger vezetőül szolgált. Délután már visszatértek, hoztak magukkal 300 határört és 26 chevaulegert, mint foglyot. Urbán pedig serge többi részével odább állott.

Meghallottam, hogy másnap, azaz karácson harmad napján a 11. zászlóalj is bevonul Kolozsvárra; ott hagytam mindent és siettem haza, nehogy előttem valaki a jó hirt meghozza.

(Folytatása következik.)

Ad vocem hegedű: A (felekezeti) tanítói választásoknál a paedagogiai képzettség kevesebbe vétetik, mint a nyirettyü ügyes forgatása, mert a tanítók egyik főkötelessége zene által a híveket az ur házába vonzani.

Nem mondom én, hogy nem szép a hegedű szó, szeretem én azt inkább mint sok más, de ott, hol helye van. Ugy gondolom, hogy Luther, az emberiség egyik legnagyobb alakja, velem egyet értené abban, hogy a hegedű nem fő qualificatioja egy jó tanítónak.
Denevér.

Édes jó „Kronstädter Zeitung“.

Már a mult alkalommal megmondottuk, hogy tisztességes polemikába örömezt bele ereszkedünk. Ezt tapasztalhatta is, mert az egyik illedelmes felszólásra a legnagyobb kézséggel feleltünk, mit jövőre is megteszünk. Állítson olyan embert a sorompóba, a ki a tárgyhoz szólani tud, a kinek illő képzettsége van, hogy megtudja itélni milyen modorban kelljen írni egy lapba, a melyet értelmes emberek is olvasnak, egyáltalában olyan embert, kivel szóba lehessen állani. De azt ne kívánja senki, hogy akármilyen fületlen-farkatlan lapos lamentatióra felelgetni kezdjünk. A ki a Finetti társaságába való, azt mi meg-hagyjuk Finettinek.

A francia sebesültek javára adakoztak szerkesztőségünknel:

Vasadi József	5 ft. — kr.
Verzár testvérek	5 „ — „
Lázár s Verzár	5 „ — „
Gyertyánffy Albert	2 „ — „
Gyertyánffy Emil	2 „ — „
Piblinger Ede	1 „ — „
László M. és L.	5 „ — „
Papp testvérek	5 „ — „
Tutsek és Temesváry	2 „ — „
Gyertyánffy Ede	2 „ — „
Gyertyánffy József	2 „ — „
Balla János	1 „ — „
Verzár Antal	1 „ — „
Balla Károly	1 „ — „
Császár Dénes	1 „ — „
Temesvári Antal	1 „ — „
Bányai Bogdán	1 „ — „
Kis Antal	1 „ — „
Malcher Mór	2 „ — „
Folyovits Miklós	1 „ — „
Verzár Sándor	1 „ — „
Szabady Károly	1 „ — „
Temesvári Miklós	1 „ — „
Keményes Sándor	1 „ — „
Blösz Károly	1 „ — „
Ormosy Márton	2 „ — „
Dr. Otrobán	2 „ — „
Fadgyas	1 „ — „
Szilágyi Ferencz	1 „ — „
Jakó Pál	1 „ — „
Jónás Ferencz	1 „ — „
Szele István	1 „ — „
Pap Jánosné	2 „ — „
Foris Márton	1 „ — „
Egy öreg honvéd	5 „ — „
György Ferencz	1 „ — „
Bányai Miklós	2 „ — „
Boronkai	— „ 50
Osszesen	70 ft. 50 kr.
A 9. számbeli adakozások	34 „ — „
Osszesen	104 ft. 50 kr.

Legujabb.

Bécs, jan. 29. Az ide érkezett hivatalos tudósítások szerint még nem lehet határozottan tudni, vajjon Páris valóban capitulált-e, vagy csupán az általános fegyverszünet terjesztetett ki a fővárosra is. Bizonyos annyi, hogy: fegyverszünet kötött négy héti tartamra, mely egész Franciaországra ki van terjesztve s ez idő alatt megtartja mindkét fél jelenlegi posztóit; a poroszok mindazáltal megszállják az erődöket Páris körül s különösen a Mont-Valerient; a francia hadsereg és a nemzetőrség megtartja fegyvereit s a városban marad bebezve; a közlekedés Páris és a vidék között, az élelmezést illetőleg, a porosz hadsereg ellenőrzése alá lesz rendelve.

Berlin, jan. 29. Favre f. hó 28-án aláírta a párisi összes erődök capitulatióját és három heti fegyverszünetet kötött. A párisi hadsereg hadifogoly marad Párisban.

Berlin, jan. 29. Versailles jan. 29.

Vilmos császár a császárnőnek: Tegnap este három heti fegyverszünet kötött: a sor-katonaság s a mozgók mint hadifoglyok Párisba bebezve; a nemzetőrség átveszi a rend fentartását. Mi megszállunk minden erődöt, Páris körülzárva marad; élel-miszterrel elláthatja magát, ha összes fegyvereit kezünkbe szolgáltatja; az alkotmányozó nemzetgyűlés 14 nap alatt Bordeauxban egybehívatik. A hadseregék az illető vidékeket, egymás között semleges területekkel, tartják megszállva. Ez reánk nézve első áldásos jutalma a hazafiságnak. Vajha nyomon követni a béke!

Dresda, jan. 29. A szász hadtest délelőtt megszállja (?) Romainville, Noisy, Rosny és Nogent erődöket.

München, jan. 29. Charantont az első, Montrouget és Vauvrest a második bajor hadtest szállja meg. Páris hírszerint 200 millió sarcot fizet.

Bordeaux, jan. 29. Borglin mellett a bajor fhg hírszerint francitireurök által — kiket üldözött — megöletett. Clinchant tbk az első hadsereg főparancsnokául nevezte ki Bourbaki helyébe, kit az utóbbi leendő utódjául jelölt, miután Bourbaki egy szerencsétlen esemény folytán képtelen activ szolgálatban maradni.

Berlin, jan. 29. A Bajorország belépéséről szóló szerződés ma ratificáltatott. — A 6. hadtest Ivry és Bicetre erődöket fogja megszállani.

Konstantinápoly, jan. 29. Miniszterválság állott be; Ali pascha a sultánhoz hivatott.

Berlin, jan. 29. A király február elején visszatér; az összes csapat-szállítások egyelőre beszüntetettek.

Bécs, jan. 29. A „N. fr. Pr.“-nek távirják Versaillesból: A levélforgalom Páris-sal febr. 1-től meg van engedve; a személy-közlekedés iránt még semmi bizonyosságot nem tudni.

Brüssel, jan. 29. Maubeuge bombázását minden órában várják. A montmédyi alagutban két — francia hadifoglyokat szállító — vonat ütközött össze, mely alkalommal 10 haláleset történt. A Longwoy és Arlon közötti elrombolt vasuti hid helyreállított.

Bécs, jan. 29. A „N. fr. Pr.“-nek távirják Münchenből: Egy — állítólag a hadügyminiszteriumhoz érkezett — sürgöny szerint a keleti harcztér, Belfort és Dijon a fegyverszünetből ki volnának zárva; ezt azonban valószínűtlennek tartják.

A „Nemere“ eredeti táviratai.

Feladatott Pesten 2-án d. e. 10 óra 30 perczkor.
Érkezett d. u. 2 óra 12 perczkor.

A „Spener'sche Zeitung“ szerint: Bismarck és Favre a béke alapvonalait átnézve, megegyeztek volna. Potocki itteni jelenlete a lajtántuli miniszterium alakulásával hozatik kapcsolatba. A lengyel honvédügy tárgyában az 5 tagból álló küldöttséget ő felsége el fogja fogadni.

V e g y e s.

Alőljrt bizottság a helybeli ev. ref. népis-kola javára a folyó hó 14-k én egy táncestélyt rendezvén, ezennel kötelességének tartja az illető egyház nevében köszönetet mondani a népnevelés és közügy mindazon barátainak, kik megjelenésük, vagy belépti jegyek vétele által e czél sikerét előmozdítani szivesek voltak; óhajtvá, hogy a muló élvezetnél maradandóbb jutalom legyen mindnyajokra nézve a jó czél előmozdításának nyugtató öntudata.

Brassó, 1871. j. 31. A rendező bizottság.

(Miniszterváltozások.) B. Rauch, horvátországi bán, saját kérelmére fölmentetett; helyébe Bedekovich miniszter neveztetett ki banná. — A magyar belügyminiszterségre bizonyosnak mondja az „Ellenőr“ Tóth Vilmos, államtitkár kinevezését. A „Magyar Ujság“ szerint b. Eötvös miniszter is viszsza lépnek és helyét Horváth Mihály foglalja el. Utóbbi hírek nem nagy valószínűséget tulajdonítunk.

(Varjasi Béla) volt mexikói kapitány, ki azonnal a harc kezdetével Franciaországba ment s kitartással harcolt mindekkoráig, vitézsége jutalmául alezredes lett Bourbaki osztyályában, s mint egy magánlevél tudatja, a becsületrend keresztjével dekoráltott. Bourbaki tábornok, kitinő bizalma jelöl, reá bizta közelébb, hogy nejét Nápolyba kísérje, honnan azonban csakhamar visszatér „az utolsó csepp vérig harcolandó a szerencsétlenségében is dicső nemzetért.“

(A honvédség ruházatában) rövid időn jelentékeny változás fog bekövetkezni. Először is a bakkancsot cserélik fel eszímával, mely sokkal célszerűbb és alkalmasabb, a vörös nadrág helyett is más színűt kapnak és sokkal kényelmesebb szabásút. A kabátok színe is más lesz, a zsinorok pedig, melyek csakhamar szakadnak s az egész öltözetet eléktele-nítik, majdnem egészen el fognak tűnni a honvéd-attilákról.
(„Reform.“)

(A magyar hirlapirodalom 1871-ben.) I. Politikai napi lap megjelen 13. II. Politikai heti lap 26. III. Vegyes tartalmu képes heti lap 6. IV. Egyházi és iskolai lap 20. V. Szépirodalmi és dívatlap 9. VI. Humoristikus lap 6. VII. Szaklap 30. VIII. Vidéki lap, nem politikai vagy szakartalommal 18. IX. Hirdetési lap 6. X. Folyóirat 23. XI. Vegyes melléklet 7, összesen 164. — 1870-ben megszünt különböző tartalmu lap 25. — 1871 kezdetével megindult különböző tartalmu lap 37, tehát a magyar hirlapirodalom 1871-ben 12 lappal szaporodott.

(Egy angol lap.) A Guerseyben megjelenő „New-Times“ legutóbbi száma igen érdekesen írja le a francziák iránt mindinkább emelkedő rokonszenvet. Bevallja őszintén, hogy az angolok nem rég még inkább ellenszenvvel viseltettek a francziák iránt, irodalmukat, léha irányukat többször erőlyesen megróták, hanem az utóbbi időkben tanusított hősies kitartás ismét jó barátokká tevő a két nemzetet. „Ha gyűlöltük volna is a francziákat, írja nevezett angol lap, az utolsó események 1000 évre ismét kebelbarátokká tettek bennünket. És a fény annál ragyogóbb, minél nagyobb a sötétség, mely a poroszok lépteit veszi körül.“

Bécsi börze február 1-én. Brassói pénzárak f. 1-én.

Pénznemek.		Pénznemek.	
Arany	5. 83	Arany	5. 86
Napoleon'or	9. 93 1/2	Napoleon'or	9. 90
Ezüst	121. —	Magyar 20 franc	9. 90
Magyar földtchern.	78. 25	Ezüst huszas	— 42
Erdélyi „	75. —	Tallér	2. 50
Banati „	77. 50	Török lira	11. 35

A közönség köréből.

Tekintetes szerkesztő ur!

Azt kék mondanom, hogy az uraság fizesse vissza nekem a tett költségeimet, mert hogy minekutána az ujságába a „Nemere“ azt tetszett írni, hogy u. m. január 28-kán a brassói magyar kaszinónak leszen bálja, — tehát én nagy költéssel Csikból bejöttem; 10 óra után megérkezvén, kimondott helyen megjelentem; ottan fél öt óráig mulatoztam: de mindezen idöszak alatt magyar táncot egyet is nem láthatván, pediglen a magyar kaszinónak igazgató ura is tudtommal legényfejü ember lévén, minden bizonynyal hibásan tetszett jelenteni, mert ez a magyar kaszinóbál nem lehetett. De a pénzemet vissza még is nem követeltem, mert igenis felettebb jól mulattam; szép magyar asszonyokban, magyar beszélgetésben, magyar lelkü társalkodásban gyönörködtem.

A mondó vagyok, hogyha ez a nemtudom mi-féle bál is ilyen vígságos lehetett, milyen lesz még a kaszinó bálja!

Egy esiki vendég. *)

Szerkesztői izenetek.

Háromszékre. A lóbeszerzési alap tárgyában közölt cikkre küldött választ nem közölhetjük, mert nem tarja magát szorosán a tárgyhöz, lapunkban meg nem tühető ósdi eszmékért lelkesedik, s mert ilyen közlemény által nem hogy megnyugtatólag, de nagy mértékben felzavarólag hatnának a kedélyekre. Ha a t. író szólni akar, szóljon röviden, tárgyilagosan és mérsékeltén. A beküldött cikk szerkesztőségünkben visszavehető.
Szerk.

*) Hirdetésünkben nem hibáztunk, mert csakugyan ez volt a magyar kaszinó bálja; hanem magyar táncot a felszólaló ur azért nem látott, mert azok a lelegejére és legvégére voltak rendezve. Egyébiránt örülünk, ha jól találta magát, felszólalását pedig ajánljuk az illetők figyelmébe.
Szerk.

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos: Kenyeres Adolf.

Bérbe adandó jószág.

Brassótól 3, S.-Szt.-Györgytől egy negyed mértföldnyire fekvő Kilyén helység és határán közel 200 hold szántó, kaszáló, kellő gazdasági épületek, teleményes és szép gyümölcsös kertekkel, egészben, vagy részletekben hasznbérbe adandó.

Bővebb felvilágosítást ad a szerkesztőség.
(37)

MÜSZERRAKTÁR.

Alólírt ajánlja a t. cz. közönségnek nagyszerű saját gyártmányu műszerraktárát, a melyben mindenemű ács-, asztalos-, kádár- és kerekcsnek szükséges műszerek a legnagyobb daraboktól a legkisebbekig a legkitünőbb minőségben és legnagyobb választékban jutányos áron kaphatók.

Megrendelésre készíti a jelenleg annyira kedvelt télen nyáron használható tartós és szép

(25) **ablakredőket** 4—0

(Jalousien), a melyek felhuzva, leeresztve és kitámasztva minden szobának díszére szolgálnak és nyáron a szobát kitünő hivesen tartják, csinosra, könnyűségre, tartósságra és olcsóságra pedig, minden eddig ismert ablakredőket felülmulnak.

Egy lábnak ára 50 kr. o. é.

Nagyszerű koporsó- és halotti ruha-raktárában saját gyárában készített koporsók minden nagyságban, az egyszerűtől a legdíszesebb kiállításig, valamint a legelső kül- és belföldi gyárokból készült halotti öltözöttek és más halotti díszítmények a legnagyobb választékban és igen jutányos áron kaphatók.

Járosi János.

Lakása és raktára Nagytezében, 519. sz. a. van.

(21) **Dr. Miller** 4—0

moha-növény nedve.

Több orvosi tekintélyek és magányok bizonyítványai által elismert hatású a légső és tüdő hurutos taghártya bántalmaiban. Nehéz szinte mellrepszító köhögéseknél, több évekig tartott rekedtségnél, göresős köhögésnél és a gyermekeknél előforduló számarhurtnál, kitüntetésben részesült.

Ezen szer még kezdődő tüdővész ellen is a legkitünőbb sikerrel használtott.

Egy eredeti tégely ára használati utasítással együtt 50 kr. o. é.

Található: Brassóban gyógyszerész Jekelius Ferdinándnál, Duschoin J. kereskedésben, Kugler Ede O-Brassói gyógyszerárban és J. Miller halpiaczi kereskedésben, Csikszereán Leicht F., Décs Kremer J., Fogaras Megay J., Gyergyó-Szt.-Miklós Fröhlich E., N.-Szebenben Sill M., Hosszúfaluban Jekelius A., Kézdi-Vásárhelyen Lukács F., Kolozsvárt Dr. Hoz Gy. és Binder H., Nagenyeden Horváth F., S.-Sz.-Györgyön Benkő és Csutak, Földvárt Folbert F. gyógyszerárakban.

A legegyszerűbb és legjövödelmezőbb **selyemtermelés** fel van találva.

Alólírtnak van szerenssége tudatni, hogy a tölgyfa **Anthera-yamanai** nevezetű selyemfonó tenyésztése tökéletesen sikerült, a minek következtében még néhány ezer tojás eladhatása lehetségessé vált.

E diszbogár Erdélyre nézve bizonynyal a leg-gazdagabb kimeríthetlen aranybányává váland.

A tölgyfonó selyme és tojásai rövid idő mulva tetemes kereskedelmi cikket fognak képezni s font és mázsa számára fognak árulni, míg a számos tölgy erdőségek mind a selyemtermelésnek lesznek alávetve.

100 darab ára 2 frt. o. é.

Vásárlók „a tölgyfa selyemfonó tenyésztése” című röpiratot ingyen kapják.

Prázmár, Brassó mellett Erdélyben.

(33) 3—0

Pichler József.

!! Szerencse fel!!

Az állított kereskedő ház már több nagyszerű sorjegy-társaságot állított fel, ez alkalommal különösen ajánlja az újonnan szervezett s annyira kedvelt magyar sorjegyeket 22 részlettel, a melynek is: négy húzandó a nyerteséért 250,000, 200,000, 100,000, 25,000, 15,000, 5,000, 500 stb. forintokat tesznek, s így lehetősé válik már az első részlet befizetése után jelentékeny összegeket nyerhetni.

Az első részlet befizetését az illető azonnal igényt tarthat az általunk törvényesen rögzített részvényjegyben foglalt 20 darab sorjegyek nyereseményének használatára.

A használt részlet befizetésével a közös bírtoklás megszűnik, a minden részvényes egy 100-fos magyar sorjegyet kap, vagy pedig: az akkori börze árat készpénzben. Mindezen folyó év február 15-én e sorjegyek használatát, tisztelettel felhívjuk azokat, a kik a jól összehajtott sorjegy-játékot rész akarnak venni, az első részletet, 6 forintot, s egyszer mint mindenkorra 1 főt befizették, postá utalványban, azonnal beküldeni, hogy a részvény-ívet elég jókor megküldhessük.

(27) 5—0

WERZAR TESTVÉREK.
Brassóban, Károlytér 562. sz.
A ki 6 részvényjegyet vesz, annak rá adunk egy eredeti Sachsen-Meininger sorjegyet.

Roppant olcsó halotti társaság!

A „HAZA” magyar életbiztosítobank,

mely 2,000,000 forint alaptőkével bir, mindennemű életbiztosítási osztályzatai mellett még egy temetkezési biztosítási osztályt is állított fel, s arról is gondoskodott, hogy a legszegényebb sorsok is minden megerőlködés nélkül filléreiket megtakarítván, végnapjuk után nemcsak eltemetésük költségéről gondoskodhassanak, hanem egyuttal hátramaradottjaiknak

Az előpataki hajtó pezsgő-porok

magokban foglalják a híres előpataki gyógyforrások oldó vegyalkat részeit és ezen ásványvizek gyógyhatását fokozott mértékben bírják.

Különösen kitünő hatása van e porok használatának a gyomorhurutban, gyomorgyengeségben, étvágytalanságban, gyomorpuffadásban, emésztési gyengeségben, gyomorgörcsben, zabában (tulságos gyomorsavany), vagy is az ugynevezett mellégésben; továbbá máj- és lépdeganatban, az epe rendellen el- és kiválasztásában, epedugulás-sűrűség és epekövek ellen és az ezen állapotokból származó makacs sárgaságban, ugy nemkülönben a test akármely szervének elnyálkásodásában, nehéz lélekzés és szívdobogásban; a belek zsongtalanságban (erőtlenység) a szélkórban, a testi vérpangásban, kezdődő vízkórban, különösen pedig az aranyérben, a vese húgyhólyag és húgycső hurutjaiban, vese- és húgykövek képződése ellen, az anyaméh idült takarjában és daganatában, fehér-folyásban, méhvérzésekre hajlamban, szedülésben, fő- és mellhezi vértartódásban, makacs csuklásban, rásztkórban és méhszenyben (hypochondria és hysteria).

E porok nélkülözhetővé teszik az ingerlő hatású drasztikus hasbajtó szereket. Hatásuk biztos, szelid és fájdalommentes, mivel alkotórészei gyengén oldó, hűtő és csillapító természetűek; ugyanazért huzamosabb ideig is veszély nélkül használhatók, — miről a bel és külföld több orvosi és tudományos tekintélyei és számos betegjei elismerő nyilatkozatokat küldöttek be.

Ára egy 12 adagot tartalmazó doboznak használati utasítással 1 ft. o. é.

Kaphatók e porok minden jelesb gyógyszerárban és minden jelentékenyebb ásvány és tüzserkereskedésben.

Főraktár és szétküldési iroda Brassóban Száva Gerőnek a „koronához” címzett gyógyszerárban.

(1) 4—0

is némi segítséget nyujthassanak; ezen temetkezési költségek két osztályra oszlanak

az I-ső osztály 80 forintot,

a II-dik „ 120 forintot biztosít.

A korévhez megszabott díjak egyszerre évenként, vagy fél, vagy negyedévenként fizetethetnek. Felvétetnek 20-tól egész 60 éves koruk.

Brassóban és a vidéken már több száz tagja van.

Mindenféle élet és temetkezési biztosítási ajánlatokat nagyon olcsó díjszámítással elvállal, valamint minden felvilágosítást szives készséggel nyujt

Mátyás Károly,

mint a „Haza” biztosítobank egyedüli ügynöke

(26) 3—0

Brassóban és vidékén.

Lakása: Brassó, Lópiacz 45-dik szám.

(32) **Both József,** 3—0

óraműves és a városi óráknak gondviselője,

Brassóban, szélesutca 577. szám alatt, ajánlja a t. cz. közönségnek mindennemű fal-, zseb- és állóórakkal ellátott raktárát, egyszersmind átveszen felelősség mellett szakmájába vágó különböző kijavításokat.

Vidékre a legújabb szerkezetű toronyórák felállítását, valamint kijavításokat a legolcsóbb áron elvállalja.

PAP FERENCZ nádszék- és butorgyártó.

Figyelmébe ajánlja a t. cz. közönségnek jó és oltsó nádszék, fotele, kanape, pione és több fából való szobabutorait.

Megrendeléseket elfogad, és a távolabb vidékre is gyorsan kieszközöl. Kívánatra mintakártyákat bérmentesen küld.

Ugyanott egy tanuló felvétetik.

Gyára és raktára vagyon Brassóban, a Nagypiatzon 326. szám alatt a Remenyik-féle házban a rendőrség (22) mellett. 7—0

Árlejtési hirdetmény.

Krizba község iskolaszéke községi iskolát szándékozván építtetni, ezt a kevesebbert vállalkozó építőmesternek adandja át. Az árcsökkentés melletti kiadás folyó év február hó 9-ik napján a kerületi tanfelügyelő irodájában (Brassó, Bolgárszeg 392. sz.) délelőtt 10 órakor fog megtörténni.

A tervrajz és feltételek megtekinthetők ugyan csak a tanfelügyelői irodában.

Krizba, 1871. február hó 1-én.

Foris Márton,

iskolaszéki elnök.

(36) 1—0

Árlejtési hirdetmény.

Bodola község iskola-széke folyó év nyarán községi iskolát szándékozván építtetni, ezt a kevesebbert vállalkozó építőmesternek adandja át. Az árcsökkentés melletti kiadás folyó év febr. hó 17-dik napján a megyei tanfelügyelő irodájában (Brassó, Bolgárszeg 392. sz. d. e. 11 órakor fog megtörténni.

A tervrajz és feltételek megtekinthetők ugyan csak a tanfelügyelői irodában.

Bodola, 1871. jan. 19.

Erődsi Bálint,

iskolaszéki alelnök.

(29) 3—3

Pályázat.

Brassóvidékében kebeleztet Hosszúfalu magyar tannyelvű kösségi alsó-népiskolája alszeji részében a megüresedett főtanítói állomás betöltendő.

Teendői: Az 1868. XXXVIII. t. cz. által kiszabott tantárgyak tanításán kívül, a hit- és erkölcs-tan, valamint az egyházi énekek tanítása, ezeknek vezetése templomban és temetéseken, lelkész melletti segédkezés stb. a helybeli ag. hitv. ev. egyházban.

E kettős teendőiért évi fizetése:

a) 314 forint o. é.; b) 2 szobából s konyhából álló szabad szállás kerttel, istállóval és félcstürrel; c) 6 német öl fa, melyből azonban osztálya terne is fütendő; d) körülbelül 6 hold szántóföld és kaszáló; e) a szokásos jövödelmek az énekvezetésért, esketésekben.

Pályázni kívánók fölhivatnak, mind tanítói, mind egyházsegédhivatalnokai és énekvezéri teljes képességüket kitüntető, kellőleg felszerelt folyamodványaikat alulírtnál — folyó év február 25-ig személyesen benyujtani.

Hosszúfalu, 1871. jan. 22-kén.

Molnár Viktor,

iskolaszéki elnök.

(34) 3—0